

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZAM.

Kiáltó szó a világ összes népeihez

Adják vissza hatvanezer rabmagyarnak szabadságát. - Akció hadifogoly testvéreink hazahozatala érdekében

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, július 12. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg *Rakovszky* István elnök. Jelenti, hogy *Apponyi* Albert hat heti szabadságot kért. A Ház a szabadságot megadta. *Róbert* Emil beterjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a december végéig szóló indemnitásról. Az elnök jelenti, hogy *Huszár* Károly és *Csizmadia* Sándor sürgős interpellációra kértek és kaptak engedélyt.

Csizmadia Sándor személyes kérdésben felszólalva, *Ruppert* tegnapi interpellációjával foglalkozik és kijelenti, hogy *Ruppert* adatai valótlanok. Ő az „Igazság” szerkesztője és munkájáért fizetést kap a kiadóhivataltól. Senki meg nem tilthatja neki, hogy nemzeti alapon szerkesszen munkáslapot. Kijelenti, hogy *Ruppert* felszólalásával a Conti-utcát akarta védelmezni.

Ruppert Rezső személyes megtámadtatásaimén kijelenti, hogy távol áll tőle a Conti-utca védelme.

A Ház az állami kislakásokról szóló törvényjavaslatot elfogadja, egyúttal a törvényjavaslattal kapcsolatban *Czettler* Jenő határozati javaslatát is.

Következik az üzleti záróráról szóló törvényjavaslat. *Róbert* Emil előadó ismerteti a törvényjavaslatot, mely felhatalmazást ad a miniszternek a záróra rendeletileg való szabályozására. Kéri a nemzetgyűlést, hogy a javaslatot fogadja el.

Szabó József (budapesti): A javaslat felhatalmazza a minisztert, hogy a zárórát rendeletileg szabályozza, még pedig úgy, hogy az élelmiszerüzleteknél 7 óránál korábban és egyéb üzletekben 6 óránál korábban ne zárhassanak. Jobban szeretné, ha a kereskedelmi miniszter felhatalmazást nyert volna a nemzetgyűléstől és nem rendeletileg szabályozta volna a zárórát, hanem mindjárt kész törvényjavaslatot hozott volna. Erre vonatkozólag javasolja, hogy reggel 7 óránál előbb üzletet nyitni ne lehessen. Szükségesnek tartja az alkalmazottak részére az étkezési és vasárnapi szünet szabályozását is. Utal e tekintetben a törvényre, amely a szünetet elrendeli. Felemlíti a pénzügyi bizottság helyzetét, ahol az osztott munkaidő ellen szól a tisztviselők anyagi helyzete is.

Hegyeshalmi Lajos kereskedelemügyi miniszter kijelenti, hogy a záróra az élelmiszer üzletekben 7 óra, egyéb üzletekben 6 óra lesz. Ezután a pénzügyi bizottság elnöke kérdéssel foglalkozva, kijelenti, hogy az igazgatóság e tekintetben értekezletet fog tartani minden pénzügyi bizottságban és ezen az értekezleten módjában lesz a tisztviselők helyzetének orvoslására minden lehetőséget megtenni. Ezután bejelenti, hogy újabb javaslatok vannak készülében az ipari kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyának szabályozásáról, a kereskedelmi alkalmazottak és fiatalok védelméről és a kézműipar szabályozásáról, valamint a tisztviselők versenyéről.

A címer használati díjakról szóló javaslatot vita nélkül elfogadták. Az őrlelési és forgalmi adóról szóló javaslatot *Eörfy* Imre ismerteti. A javaslatnak két feladata van: először, hogy a mostani mezőgazdasági forgalomról a szabad forgalomra térjünk át, másodsor, hogy biztosítsuk azt a szociális feladatunkat,

amelyet az ellátatlanok szükségletének biztosítása megkövetel. Teljes elismeréssel kell adózni a gazdatársadalomnak, amely évek óta odaadóan viselte a nagy terheket. Kéri, hogy a javaslatot fogadják el.

Cserly József: A javaslat neve helytelen, nem a forgalmi, hanem a fogyasztási adó volna a helyes cím. Az ellátatlanok ellátásának kérdését úgy véli megoldhatónak, hogy mindenki egyenlő arányban viselje a terheket. A törvényjavaslatot elfogadja.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tett, és 5 perc szünetet rendelt el, amely után bejelenti, hogy *Bethlen* István miniszterelnök a holnapi ülésen fog válaszolni *Ruppert* Rezső interpellációjára.

Ezután *Huszár* Károly mondotta el interpellációját:

— Ebben a pillanatban azt hiszem, hogy akkor szolgálok leginkább hazámnak és a hadifogoly ügyének, ha csak az interpelláció szövegét olvasom fel. Ehhez azt kívánom még hozzáfűzni, hogy miután pártközi konferencia lesz, ezen részletesen meg fogjuk tudni tárgyalni a dolgot.

— Felfogjuk használni a világon létező összes nagyszervezetek erkölcsi tekintélyét. Az a meggyőződés, hogy ezen fellépésünknek az eredménye nem maradhat el, hiszen a magyar kormány mindent megtesz és mindent meg fog tenni. Nincs semmi akadály annak, hogy a hatvanezer hadifogoly visszakapja szabadságát. Isten és ember előtt el kell hárítani a felelősséget rólunk, másokra. A következő kiáltványt terjesztem elő, amelyet az összkormány bírálata alá bocsátok:

— Hatvanezer magyar hadifogoly, fájdalmas kínok között hét év óta el van zárva hazájától és rabságukban pusztulásnak vannak kitéve. *Hatvanezer magyar hadifogoly kétségbeesett jajszával kiáltunk a világ minden művelt népéhez, hogy ne hagyja éhen, nyomorultan elpusztulni az Oroszországban sanyalódó és tusként visszatartott magyar hadifoglyokat.* — Minden nemzet visszakapta már hadifoglyait, valamennyien otthon vannak már a családi tűzhely körül és polgári munkában élhetnek. *Csak a magyar anyák, hitvesek és gyermekek sirnak és várják meg hiába hozzátartozóikat.* — Magyarország háromszáztizezer orosz hadifoglyot bocsátott haza a fegyverszünet után való hetekben, a magyar hadifoglyok pedig koncentrációs táborban gyötrődnek ma is Oroszországban. Százegzen pusztultak el rettenetes epidémiában, kimondhatatlan testi szenvedés és őrzítő lelki kínok korán sirba vitték legtöbbször. Az üldözés különösen az intelligencia ellen irányul: fogolytábor helyett egészségtelen börtönben szenved 6000 magyar tiszt, akiket a szovjetkormány tusként tartóztatott vissza.

Apellálunk a világ minden kulturnemzetéhez, hivatkozunk a velünk harcban volt nemzetek lovagiasságára, a volt ellenséges nemzetek becsületérésére, hogy segítsenek megszüntetni a világháborúnak ezt a legborzasztóbb rémségét. Jog, törvény, igazság, emberiség, kultúra és keresztényiség megcsufolása az orosz pokol magyar rabjainak biztos elpusztulása. A magyar hadifoglyok a világháború fog-

lyai. Nemesak a szovjet urai hibásak abban, hogy eddig nem szabadultak ki, hanem az Európából kiküldött hatalmak követeinek erkölcsi erejét is latba kell vetniök szenvedő rabjaink kiszabadítása érdekében. A béke ratifikálása után a nemzetközi jogra hivatkozva akarjuk a Nemzetek Szövetségét, a legfelsőbb tanácsot, az antant összes kormányait és a semleges hatalmakat felkérni, hogy lépjenek közbe a magyar hadifoglyok és tuszok érdekében. Elsősorban azokat a kormányokat kérjük fel erre, amelyek gazdasági tárgyalásokat folytattak Oroszországgal. A magyar kir. kormány tárgyalásokat folytat az orosz kormánnyal a hadifoglyok kiszabadítása érdekében és minden olyan feltételt hajlandó elfogadni, amely az ország érdekével összeegyeztethető. A tárgyalások eredményének biztosítása céljából az egész művelt világ erkölcsi segítségét és oltalmát kérjük: *Vessék latba minden tekintélyüket, erkölcsi erejüket. Emeljék fel tiltakozó szavukat a világ összes parlamentjei, szüntessék meg az emberiségnek ezen szűgyenét, a világ ezen botrányát s adják vissza hatvanezer rabmagyarnak szabadságát.*

Kérdezi a miniszterelnököt, hogy hajlandó-e ezen interpellációjára adandó választát a következő ülés napirendjére kitűzni, hogy ehhez minden képviselő hozzájáruljon?

Bethlen István miniszterelnök: — Tisztelt képviselőtársamnak már a multkori interpellációjára adott válaszómban is kijelentettem, hogy a kormány hajlandó hozzájárulni indítványához, t. i. hogy olyan lépést tegyünk a világ összes parlamentjeihez és társadalmához, hogy hadifoglyaink visszakérüljenek. Képviselőtársam azt az indítványt tette, hogy az összes szervezetek vessék latba tekintélyüket, hogy Oroszországban lévő összes hadifoglyaink visszatérhessenek. Készpénzzel járulok hozzá ahhoz, hogy ezen ügy a parlament előtt újból tárgyalassék s hogy a kiáltvány a külföldi összes parlamentekhez intéztessék. Hozzájárulok ahhoz, hogy délután egy konferencia tartassék, amelyen be fogunk számolni a hadifogoly ügy jelenlegi állásáról. Bizom abban, hogy a magyar parlament ezen szavának meg lesz a súlya a külföldön, bizom abban, hogy végre a humanizmus el fog jutni a külföldi népekhez magyar hadifoglyaink érdekében is. Én tehát hozzájárulok ahhoz is és kérem az elnökséget, hogy a válaszómat a csütörtöki ülésre tűzzék ki napirendre. Kérem válaszómat tudomásulvételét.

A Ház a választ tudomásul vette. Ezután elnök kijelenti, hogy a miniszterelnök válaszómat a csütörtöki ülésre tűzte ki.

Csernus Mihály interpellálja ezután a földmivélsügyi minisztert. A mult hó folyamán kiadott közellátási rendeletet úgy kéri módosítani, hogy a teljesen vagyontalan, aratás nélkül maradt földmivesek is bevéessenek az ellátási névjegyzékbe. Az interpellációt kiadták a földmivélsügyi miniszternek.

Az ülés vége fél 2 után volt.

Páris ratifikálta a trianoni békét

Páris, július 12. A szenátus este 10 órakor összeült, hogy tárgyalja a trianoni szerződést. *Reynauld* előadó fenntartotta jelentését és fejtegette azokat a vezető eszméket, amelyek a szerződés elkészítésénél befolyással voltak.

Páris, július 12. (Havas) A szenátus esti ülésén elfogadta a trianoni szerződést és a kisebbségekre vonatkozó jegyzőkönyvet.

Drága élet a debreceni piacokon

„Minden van, csak piz legyik!” - A hulladékok vámszedői - Hol késik a fedett csarnok?

Reggeli nyolcat ut a Nagytemplom öreg toronyórája és elszántan vágok neki programmszerűt utamnak: a piac megtekintésének. Csupa szem és csupa fül kell, hogy legyen ilyenkor az ember, — különben zsongó méhkashoz hasonló koponyával kerül ki a piaci zajból és lármából. S akár darabokra rághatja aztán a tollszárát, még sem fog többé betűbarázdákat szántani a főhéher papiroson...

Nyüzsgő embertömeg hullámzik a Piacutcai gyümölcsvásáron. Belevegnyül is nagyon nehéz a tarka emberáradatba, mely föl és alá hömpölyög a város méreteihez túlkicsiny piac téren... Piros-pozsgás, ringó termetű, falusi helyreasszonyok állnak és ülnek szűk sorokban egymás mögött, közöttük a vásárlók igazán vegyes hulláma. Elegáns, kalapos uri dámák, egyszerűen fésült hányaveti középső réteg és siró-kiáltó földhözragadt szegénység. Kosár mindegyiknél, kézbesorított pénzes erszény és bizonytalan, tétova tekintet: hol álljon meg? melyiknél vásároljon? Melyik a jobb és olcsóbb? Férjürem a hivatalban, vagy a műhelyben világért sem gondol rá: mennyi fontolgatás és latolgatás után adja ki keresményét élete párja? Azt csak a piacon, vásárlás közben láthatja az, aki látni tud és hallhatja az, aki hallani tud.

— Hogy a barack?

— Hogy az alma?

— Hogy a körte? — hangzik innen is, onnan is, de a hangban, a kérdőn tapadó szemben benne van a szorongó félelem is, ami a válasza les és figyel leplezetlenül.

Horribilis drága minden. Tizenkét-tizen négy korona a valamire való barack, hat-nyolc az alma, 18—20 a körte a falusiaknál. A sátrakban természetesen még drágább. A szép hamvas barack-szilváért 20 koronát is elkérnek a kertségiek, a selejtesebbjét azonban 10—12 koronáért is odaadják. A móra-bórát literenként mérik 2—3 koronáért. A szelid arcú néni, aki árulja maga is irulva-pirulva sugja a filembe:

— Valamikor be se hoztuk ezt, kérem, mert megették a jószággal. De most kevés a gyümölcs, elvitte az idő, sor került erre is...

Befordulok a Csapó-utcába. A koci uton is ember-ember hátán. Az üzletek kirakatai és ajtajai rogyásig ríktó, színes portékával meg rakva, éppen, mint vásárban. Olyan a zaj és láma is: fülsiketítő és idegbénító... A Vár-utcánál kezdődik az igazi heti-piac. Kalaposok és csizmadiák sátorai egymás mellett alkudozó és válogató cseréppás vevőkkel. Olcsóbb lett a fekete hajdu kalap: 200—300 korona darabja. Csizmát is lehet már 6—700 koronáért kapni.

A csizmadia-céh udvarán ennek megfelelően hangos az élet, de vígan kalapálnak a patkoló mesterek is a kapu előtt. Van vevő, van munka bőven... A kalaposok mellett a falusi nénikék hosszú sora következik. Ki libát, ki rucát, ki tyukot, ki csirkét, ki meg főzelék- és zöldségmüt árul. A sovány liba darabja 100—200 korona, a javított ruca párja 140—150 korona, a soványé 90—100 korona, a fiatal tyuk párját 150—160 koronáért, a sütnivaló jércéét 90—100 koronáért adják. Tojás van bőven, kosárszámra, de bizony ma is olyan drága, mint mindig volt: 5—6 korona két darab. A főzelékeműek közül legtöbb van a kelből, fejenként 2 koronáért, de a kisebbekből kettőt ad a néni háromért. A fejes káposztának darabja 6—10 korona, a karfiolé ugyanannyi, a sárguló ugorkából pedig kettőt adnak 5 koronáért. A tököt sem sulyra mérik, hanem csak úgy szemre adják, darabját 8—14 koronáért, a szép, gyöngye kalarábét meg 4 koronáért. A zöld és aprófejes hagymából 10—12 szalat adnak egy csomóba kötve 9 koronáért, a zöldségből pedig ugyanennyit 5 koronáért.

A Rákóczi-utcán ekhős szekerekben új burgonyát árulnak 3—4 koronáért kilónként, egyétként azonban minden ugyanolyan árban talál vevőre, mint a Csapó-utcán. Mikor befurakszom az árusok sorába, egy koros és egy fiatalabb asszony kerül a hátam mögé.

— Minden van itt kedves, csak piz legyik! — mondja a korosabb hang.

— Biz igaz a! — feleli rá a fiatalabb, s mikor hátranéznek rájuk, mind a kettő a szemembe mosolyognak. Pedig hát jól láttam én a mosoly mögött a komoly háttérrel is, amit nem lehetett elmosolyogni. Ott volt az élet a nehéz, küzdelmekkel tei élet a maga örökös nincstelenségével...

Az uttetre és a gyalogjáróra férges, romlásnak induló gyümölcsöt és zöldségfélét dobáltak ki az árusok előttem. Ide egy csomót, amoda egy csomót, ahol éppen szabadon hagyott hely kínálkozott számunkra. Nem sokáig maradtak ott. Meztlábos, szurtos-maszatos toprongyos gyerekek vetették rá magukat, mint a csikasz-farkas a bégető-báránra és egy szempillantás alatt eltüntették a hulladékokat. A nyers ugorkát és zöldséget a zsebükbe csusztatták, a teljesen élvezhetetlen körtét és barackot pedig evés közben a kocsiutra dobáltak. Ok a piaci hulladékok vámszedői...

Igazán itt volna már az ideje annak a régen beígért fedett vásárcsarnoknak! Mégis csak lehetetlen állapot, hogy egy százezres város népe Isten szabad ege alatt kánikulának, esőnek, szélnek, hidegnek kitéve tudja csak beszerezni mindennapi piaci szükségletét. Vagy a városatyák nem piacról élnek és sohasem gyöngyözött róluk az izzadság, mire egyszer végigjárták a piacot? (zk.)

A hadifoglyok ügye

Budapest, július 12. (MTL) Ma délután a képviselőházban Rákovszky István elnöklete alatt tartották meg a pártközi konferenciát a hadifoglyok ügyében. Az értekezleten megjelentek a kormány tagjai és a nemzetgyűlésnek mintegy 50 tagja. Kirchner Sándor ezredes tájékoztatta az értekezletet a hadifogly ügy jelenlegi állásáról.

Linder Béla az összes hadifoglyokat szabadon bocsátotta és ez a magyar hadifoglyok helyzetére káros hatással volt. A proletárdiktatura bukásáig az entente államokból nem jött hadifogly. Oroszországból azonban szőkés utján mintegy 50.000 hadifogly haza juthatott. A proletárdiktatura bukása után Olaszországból és Angliából az ott levő összes hadifoglyainkat hazabocsájtották.

A Koppenhágában 1920. május 20-án az orosz szovjettel megkötött szerződést ismertette, amelynek értelmében az összes magyar hadifoglyok hazabocsájtandók lettek volna. Hangsúlyozta, hogy a magyar hadifoglyok hazaszállítása tényleg folyik, csak a tempó lassú és Oroszországból egy év leforgása alatt harmincötezer magyar hadifogly jutott haza. A tuszok kérdéséről, minthogy ez eminenter politikai kérdés, csak röviden emlékezett meg, kifejtve helyzetük kétségbeesztő voltát és azt, hogy a sürgős segítség elmaradása katasztrófális. Ezután Huszár Károly szólalt fel, aki kérte a megjelenteket, hogy a magyar hadifogly ügy tárgyalásainál kapcsoljanak ki minden párt-, osztály-, és felekezeti szempontokat. Szóvártta a kérdés finánciális részét, ennek kapcsán dicsérettel emlékezett meg az amerikai Relief Comité tevékenységéről és áldozatkészségéről és állandó hadifogly bizottság megalakítását kérte, amelynek feladata lesz a hadifogly propaganda irányítása. Az indítványt az értekezlet elfogadta és a hadifogly bizottságba kiküldötte Huszár Károly, Szilágyi Lajos, Darányi Ferenc, gróf Széchenyi Viktor, Örfy Imre, Kovács J. István, Ugron Gábor, Kerekes Mihály, Nagy János, Szabó József (budapesti) és Schlachta Margit képviselőket.

A tehének szállítása és vágása

Budapest, július 12. (MTI) A minisztérium az üszöborjuk, a három évnél fiatalabb üszök és a hasas tehének vasuton való szállítását és levágását tiltó rendelkezéseket hatályon kívül helyezte.

NAPI HÍREK

Elgáncsolták

Verhovayt, tönkretették Istóczyt, igyekeznek leheltenné lenni és egzisztenciájára, becsületére törnek mindenkinek, aki elég vakmerő ahhoz, hogy keresztyénnek vallja magát. Aki nyíltan azt követeli, hogy rajtunk keresztyéneken ne idegen, ne zsidó erkölcsi felfogás uralkodjék. El kell tenni az utból azt, aki rá mer mutatni arra a veszedelemre, mely magyar fajunkra a zsidóság tulságos elhatalmasodásából származik...

A sors és saját temperamentuma Friedrich Istvánt a keresztyén megújulás bátor szava vezérévé avatta. Az ő nevéhez fűződik a keresztyén „kurzus” uralomra jutása. Nagy része van a keresztyén öntudat felélesztésében. Ennyi főbenjáró bünt a zsidó lélek nem bocsáthat meg. Kimondta rá a peredót. Előbb suttogva, majd hangosabban vádolták „jól értesült” körrök. Beszéltek titokzatos szerepléséről titokzatos ügyekben, de hát: „ne szólj szám...” Bevonták gyanúsításuk pókhálójával, igyekeztek rágalmaik nyálával bevonni, hogy leőrjék, hogy híveiben bizalmatlanságot keltsenek iránta, hogy táborát megbontsák, hogy őt magát és ami fő, az általa megszemélyesített keresztyén irányzatot megbuktassák.

Aljas mesterkedésük már sikerrel kecsegtetett. Kezdek bizalmatlankodni a hívek, s mármár úgy látszott, hogy sikerül elejteni a nemes, de rájuk veszedelmes vadat.

A független magyar bíróság ítélete akaratlanul is lerántja a leplet arról a lelkiismeretlen, de páratlan gaz raffineriával megszerzett rágalomhadjáratról, amit a keresztyén vezér ellen folytattak. A lehullott lepel mögött világosan látjuk most már minden alaváló fegyverüket: a lélekvásárlásra használt piszkos pénz, az áldozat nyakára szánt hurkot, a mérgepotharat, a rejtett kelepccét, amit sirjaul szántak...

Vigyázzunk magyarok! Ne higyjünk el könnyedén minden gonosz mesét, amit ódaítról suttognak hiszékeny fülünkbe.

— Az új főispáni titkár. Miskolcay Lajos főispán előterjesztésére a városi főispánsághoz a belügyminiszter Antal Antal szilágymegyei menekült főszolgabíró titkárnak nevezte ki, mig dr Frater Ivánt a belügyminiszteriumba rendelte vissza. Az új főispáni titkár huzamosabb ideig szolgálta Hajdúvármegyét s most legutóbb Mátészalkán Péchy László, Csonkaszatmárvármegye főispánja mellett látta el a titkári teendőket. Tegnap már átvette debreceni hivatalát.

— A jóvátételi bizottság Magyarországon. A miniszterközi magyar jóvátételi bizottság vezetőségének értesülése szerint augusztus hó elején várható a Párisban székelő antant jóvátételi bizottság katonai leszerelési csoportjának Budapestre való érkezése. A demarkacionális csoport érkezésére még nem került sor, ez valószínűleg a határok mentén, szétszórta nyer elhelyezést. A tulajdonképeni jóvátételi bizottság, mely az általunk fizetendő összeget megállapítja, az ugynevezett finánciális csoport, esetleg el sem jön Budapestre, hogy ezzel is esökkentsék a magyar kiadásokat, csak esetenként küldi ide tagjait. Működik még nálunk egy 10 tagú jóvátételi küldöttség, melynek feladata a szerb, cseh és oláh megszálló csapatok által okozott károk megállapítása. Ennek a bizottságnak néhány tagja legutóbb Debrecenben és a környéken is megfordult.

A dunai hajóparkot legközelebb felosztják a Duna mentén fekvő államok között, természetesen úgy, ahogy azt Párisban kidöndözték. Döntőbíró fog ítéletet mondani a fölött: vajjon az oláhok és szerbek kötelesek-e visszaadni a magyar hajóstársaságok elrablott hajóit? Az angolok nekünk adnak igazat, de kérdés, hogy a kis-antant milyen engedékenységet bír kicsikarni a nagytól?

— Hadigondozottak figyelmébe! Téli kedvezményes tűzifa ellátás, ruházati cikkek és jövő évre haszonberleti földre az előjegyzések (szegények szegénységi bizonyítványukat is hozzák magukkal) a Hadigondozó irodában Szent-Anna u. 12. sz. megkezdődtek és aug. 15-éig tartanak.

Uj menetrend Debrecen—Nyirábrány között. A máv értesíti az utazó közönséget, hogy a hó 14-ikétől azaz csütörtöktől kezdődően Debrecen—Nyirábrány között a vonatnak vasárnap kivételével naponként való eddigi közlekedése megszűnt és helyette hetenként négyszer és pedig hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken az még egy vonatpárt helyeznek forgalomba. E vonat menetrendje a következő: Debrecenből indul 6 órakor, Nyirábrányba érkezik 7 órakor, Nyirábrányból ind. 7 óra 52 p., Debrecenbe érkezik 9 óra 30 p. Debrecenből ind. 15 órakor, Nyirábrányba érkezik 16 óra 20 p., Nyirábrányból ind. 17 óra 17 p. Debrecenbe érkezik, 18 órakor.

Holland egyetemi hallgatók Debrecenben. Az amsterdami református szabad egyetemnek hazánkban tanulmányuton levő három hallgatója szeptember este városunkba érkeztek, Bakó László budapesti theol. akad. szenior kiséretében. Két napig időznek itt. Csütörtökön Debrecen érdekességeit tekintik meg, pénteken a Hortobágyra rándulnak ki. Közülük egy, Nenta theológus, Swen Kefelg és De Jager jogászok. Szombaton folytatják útjukat Sárospatakra.

Javítják a Csokonai-színházat. A Csokonai-színház kapui, mint ismeretes, a múlt héten bezárultak. Nyári szüneten vannak a színészek. A színpad mozgékonyhangossága elcsendesedett. Helyükbe a kőművesek állványokat rakosgatnak vidám fűtőrészes mellett, mert a szünet alatt a színház viharvert falait tartozni fogják. Ideje is volt már, hisz ütött kopott falaira ugyancsak rányomta a pecsétjét az idő vasfoga.

Az orosz vörösök rablott pénzére áhítoznak az angolok, franciók és németek. A Stinnes és Haniel-féle pénzesoportok versengve tárgyalnak Krasszin népbiztossal. Jellemző...

A tengeri görög rémei. Nagy József debreceni birtokos tegnap este feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a Homokkertben levő sertéslizlaldájának tengeri görögjait szombat-vasárnapra és hétfőnkeddre virradó éjszaka feltörték és onnan nagyobb mennyiségű tengerit és zsákokat vittek el. A betörők szombat éjszakai garázdálkodásukat a hizlalda cselédsége megzavarta sőt a tetteseket el is fogta, de sikerült azoknak kezeik közül kimenekülni. Most a rendőrség nyomozza a betörőket.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: A kedvezményes árukat készlet hiányában még nem oszthatjuk. A kiosztás napját a helyi lapokban közölni fogjuk. — Ismételt felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy a nagyerdői fürdő vállalat kedvezményes fürdőjegyeket adott a közszolgálati alkalmazottaknak (Gőzfürdő most már csak 1 K, kád fürdő 24 kor.) A jegyek kaphatók Pénzügyi palota, földszint fülkehiségében, az Uranusbeli étkező irodájában és a kedvezményes elosztó helyen.

Devalváció előtt áll a kétkulacos Ausztria, mert az ideai költségvetése 50 milliárd deficittel zárult.

Ujabb tanfolyam a gazdasági rokkant iskolában A népjóléti miniszterium elegendő számú alkalmas hadirokkant jelentkezése esetén a debreceni mezőgazdasági rokkantiskola keretében a folyó év szeptember havában még egy utolsó egy éves tanfolyamot fog megnyitni, amelyen a beutalandó hadirokkantak a földművelésben, konyha- és gyümölcskertészetben, továbbá méhészetben és állattenyésztésben alapos kiképzést nyerhetnek. Bővebb felvilágosítást nyújt a Hadigondozó-iroda igazgatója (Szent Annu-utca 12. szám.)

Száraz Berky Lajos cigányprimás meghalt. A debreceni cigánybandák értékes muzsikust vesztek el újra. Berky Lajos cigányprimás tegnap délelőtt 40 éves korában, váratlanul meghalt. Berky Lajos azóta, amióta Kiss Bélák Budapestre mentek, bandájával a Hungária-kávéházban játszott, ahol kedves előzenészségével és szép magyar nótáival hamar megszerette magát és már nagy közönsége volt. A szerencsétlen primás tegnap délelőtt lakásán rosszul lett s kevés idő múlva meghalt. Berky Lajos primás temetése csütörtökön lesz cigányos parádéval, az összes zenekarok részvételével.

Megint drágább lesz az osztrák posta, még pedig előreláthatólag 50 százalékkal.

Márk Endre a büntetőbiróság előtt

Vádiratot adott ellene a kir. ügyészség a Weszprémy Andor sérelmére elkövetett két rendbeli rágalmasz miatt

Még élénk emlékezetében van városunk közönségének az a harc, amely a városi zenede igazgatói állásának betöltése körül folyt. Különösen Márk Endre akkori polgármester exponálta magát P. Nagy Zoltán érdekében, sőt a város részéről megtörtént az is, hogy Weszprémy Andor lehetetlenné tette céljából alaptalan büntető feljelentés tételével ellene sikasztás miatt. Azonban az oktalan meghurcolás ellenében a független magyar bíróság fényes elégtételt nyújtott Weszprémy Andornak, amikor ítéletében kimondta, hogy a városi tanácsnak ez ügyben eljáró tagjait *animozitás* vezette Weszprémivel szemben, az oktalan feljelentés benyújtásánál.

Weszprémy Andor azonban kénytelen volt ismételtet a bíróság jogi védelméhez folyamodni Márk Endre volt polgármester ellen. Panaszolja Weszprémy feljelentésében, hogy Márk Endre polgármester hajsztát folytatott ellene, megrágalmaszta csak azért, hogy ezzel őt, mint P. Nagy Zoltán ellenfelét lehetetlenné tegye. A feljelentés szerint 1920. évi január hó 22-én tartott városi tanácsülésen Márk Endre olyan kijelentést tett, hogy Weszprémet jogosulatlan forradalmi tényező helyezették a

zenede igazgatói székébe s igyekezett őt mint forradalmi kreaturát feltüntetni. Dr. Vargha Elemér tanácsnok nyomban helyesbítette az öreg szellemi rokkant alaptalan kiuyilatkoztatását, amire Márk Endre azonnal *visszavonta kijelentését*. Annál megdöbbentőbben mondja Weszprémy feljelentésében, hogy *két nap múlva Márk Endre rosszhiszeműen*, a városi zenebizottsági ülésen *ujból elmondotta a már előzően visszavont rágalmaszait*.

Weszprémy Andor, jogi képviselője: dr. Gergely Jenő ügyvéd útján benyújtott terjedelmes feljelentésében részletezi azt a bosszúhadjáratot, amely az ő becsületére tör és *szigorú megtorlást kíván*.

A feljelentés folytán a nyomozás lefolytatott s — mint most értesülünk — a kir. ügyészség B. 2926/1920. sz. a. alaposnak találván a feljelentést, a nyomozás adatai alapján *vádiratot nyújtott be Márk Endre volt polgármester ellen* a Weszprémy Andor sérelmére elkövetett, a becsület védelméről szóló 1914. XII. t. c. 3. §. 2. pontja alá eső, a 9. §. 6. pontja szerint hivatalból üldözendő *két rendbeli rágalmasz vétsége miatt*. — A vádiratot a kir. törvényszék rövidesen tárgyalni fogja.

Tisza-internátus. A debreceni tudomány-egyetemen létesítendő Tisza-internátus javára rendezendő ünnepségek tiszteletbeli elnöki tisztét legutóbbi híradásunk óta a következők vállalták el: Halasy József Borsodmegye főispánja, Lichtenstein László Miskolc város főispánja, Ögróf Pallavicini Alfonz Károly, dr. Sipőcz Jenő Budapest polgármestere, Thuránszky László Zemplénmegye főispánja, Belatini Artur a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke, báró Bornemissza Elemér, Fluck Béla ny. altábornagy, Horthy István altábornagy, lovassági felügyelő, dr. Imre Sándor államtitkár, dr. báró Radvánszky Béla, báró Skerlecz Iván ny. horvát bán.

Ujabbán 10—10 ezer koronát adományoztak az internátus céljaira s így nevük márványtáblán fog megörökíttetni a már közöltéken kívül a következőknek: poroszói Graeffl Jenő földbirtokos, Rendner Arnold nagyvágó, N. N. Wien és Néptakarékpénztár r.-t. Kaposvár.

Beleesett a cséplőgép dobjába. A cséplés ideje még alig érkezett el és már is borzalmas szerencsétlenség történt egy a határban folyó cséplési munkálatoknál. Nagy Lajos nyirmartonfalvi lakos a debreceni határban egyik gazda cséplőgépénél a cséplés körül mint „etető” dolgozott már néhány nap óta. Tegnap reggel is idejében munkához láttak s javában folyt a munka. Már fröstök után járt az idő, amikor új asztagba kezdtek, melynek tetejéről az „adogató” egyre-másra dobálta a dob köré a nehéz kalász kéréket, úgy hogy Nagy Lajos alig győzte etetni az éhes cséplőgépet, amikor egy vigyázatlan percben a gép elkapta és a szerencsétlen ember egyik lábával behuht a cséplőgép dobjába. Iszonyatos pánik tört ki a cséplő munkások körében. A cséplőt azonnal megállították és a szerencsétlenül járt munkást a gépből kiemelték. Nagy Lajost összezuzott végtagokkal véresen vették ki a gép dobjából, melynek vasfogai ballábát szilánkokra, cefatokra zuzták. A cséplőgép mellett levő mentőszekrény gyógy- és közszerével a vérző, jajveszékelt Nagy Lajos sérüléseit bekötötték és beszállították a debreceni kórházba, ahol tegnap jobb lábát amputálni kellett. A rendőrség megindította a nyomozást az irányban, kit terhel a felelősség. Egyébként már ki is hallgatta a rendőrség Nagy Lajost, aki nagyon zavarosan beszélt a rendőrség előtt.

Az állami jegykibocsátó intézet megtartotta alakuló ülését. Ezzel végleg megszűnik az Osztrák-Magyar Bankhoz való viszonyunk. A jegykibocsátó intézet működésének megkezdéséről külön pénzügyminiszteri rendelet fog intézkedni.

Félt az internálástól. Tegnap számunkban megírtuk, hogy Möríc Julianna a kórházban hétfőn öngyilkossági szándékból marólgut ivott. Tegnap a rendőrség kihallgatta az életunt lányt, aki bevallotta, hogy azért akarta magát eldobni életét, mert félt az internálástól.

A postakarékpénztár be fog ovdadni a Pénzügyi Központba és az Állami Jegyintézetbe. Együttal a P. K. hatáskörét kibővítik és szanalási akcióját a magánvállalatokra és jótékonyági egyesületekre is kiterjesztik.

A lövöldöző cseléd az ügyészség fogházában. Tegnap délben a berettyóújfalui esendőrség Szabó Károlyt, a szentpéterszegi káptalani birtok gazdasági cselédjét, aki mint tegnapi számunkban megírtuk, revolveréből halálosan megsebesítette Karácsony Sándor tanyai kondást, letartóztatta és beszállította a debreceni királyi ügyészségre. Tegnap délelőtt Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó a kórházban súlyos betegen fekvő Karácsony Sándor kondást kihallgatta, aki elmondta, hogy Szabó Károlylyal már régóta rossz viszonyban volt, mert mindketten egy leánynak udvaroltak és rá Szabó mindig féltékenykedett. Legutóbb is egy bál alkalmával, amiért sokat táncoltatta a szép 17 éves paraszt leánykát, azt ígérte Karácsonyi Sándornak, hogy „megkengeti a haját”. A múlt vasárnap este felé pedig, mikor a tanyába terelte kondáját, se szó, se beszéd, Szabó revolverével rálőtt Karácsonyra és súlyosan megsebesítette. Karácsony állapota még mindig igen súlyos és gyakran önkívületi állapotban van. A királyi ügyészség vizsgálóbírója elrendelte Szabó letartóztatását. A vizsgálat lefolytatása után Szabót a kir. törvényszék fogja gyilkosság kísérletéért felelősségre vonni.

Szüneti tanács a kir. ítélőtáblán. A felsőbiróságoknál tudvalevőleg nyolc heti törvénykezési szünet van, a sürgősebb természetű ügyek intézésére pedig szüneti tanács alakul. Dr. Olchváry Zoltán a kir. ítélőtábla elnöke legutóbb foglalkozott a szüneti tanács megalakításával melynek tagja a következők: Elnök: *Olchváry Zoltán* kir. ítélőtáblai főnök helyettese *Kulin Imre* kir. ítélőtáblai tanácselnök.

Bírák: Dr. *Matolay Gábor* c. kuriai bíró és *Szoboszlay Sándor* kir. ítélőtáblai bíró a polgári ügyszakon: *Szabó József* és *Lakner Géza* kir. ítélőtáblai bírák pedig a büntető ügyszakon.

A szüneti tanács megalakításával a bírák nagyrésze már megkezdte nyári pihenését. Dr. *Olchváry Zoltán* ítélőtáblai elnök, aki egyébként a szüneti tanács elnökségét is vállalta, a nyári hónapokat minden valószínűség szerint hivatalában tölti.

— Dr Benkő Géza ügyvéd, Hajdu vármegyének beoszt. tiszt. ügyész, ügyvédi irodáját Debrecenben Csapó-utca 19. (Küüll-ház) földszintjén megnyitotta.

Az agitációt kiterjesztik a bolsevikiek Indiára is, ami ellen az angolok minden óvintézkedést megtesznek.

Beiratkozás. A Kereskedő-Társulat polgári fiúiskolában a beiratkozásokat július hó 14., 15. és 16-án tartjuk 9—12 óráig. — Minden tanuló hozza magával az iskolai, születési és újraoltási bizonyítványát. Beiratkozáskor fizetendő 200 kor. beiratási és egy negyedévi tandíj K 125.—. Az első osztályba felvételtnek olyan tanulók, kik legalább a négy elemi iskolát sikerrel elvégezték, ezek felvételi vizsgálatot nem tesznek. Igazgatóság. (Piac-u. 8.)

Még mindig osztrák-magyar kormányról és osztrák-magyar állampolgárokról cseveg az amerikai békehatározat. Csodálatos, hogy ez a csodabogár, ami azelőtt se létezett, még mindig kísért a tájékozatlan külföld ideológiájában.

Olasz-szerb tárgyalások

Belgrád, július 12. A jugoszláv és olasz megbízottak tegnapelőtt négy heti szünet után ismét megkezdtek a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat. A Baross-kikötő és a dalmáciai harmadik zóna kiürítésének kérdését e tárgyalásokból kikapcsolták. A jövő héten megkezdődnek a tárgyalások a Jugoszlávia és Franciaország közt kötendő kereskedelmi szerződés ügyében is.

Német kölcsön

Berlin, július 12. A Birodalmi Bank Amsterdamban százötvenmillió arany márka kölcsönt szerzett. További kölcsön megszerzése ügyében tárgyalások folynak.

SPORT.

DVSC Szombathelyen. Tegnap, Szombathelyről kapott telefonjelentéssel szemben meg kell állapítanunk, hogy ottani tudósítónk „hazabeszélt.” A kiküldött kerületi ellenőrző szerint a SzAK több szabálytalanságot követett el. A mérkőzést a szabályok ellenére nem semleges, hanem saját pályán játszotta le. Ottani bíró vezette a mérkőzést, ami szintén nincsen megengedve. Mindent elkövetett a nagyobb győzelemre, ami nem sikerült. Fülöp a DVSC-nek hat hónapra letiltott kapusa s így teljesen jogosan játszott. A pálya sem volt minden tekintetben kifogástalan, mit még súlyosított azon körülmény, hogy a játékosokat lerugták. Ez a való igazságnak megfelelő esemény, melyet a szombathelyiek csak azért nem ismernek el, mert az FTC t verő nimbuszt látják ezáltal megtelepázva. Mi csak örülünk, hogy a derék DVSC munkás csapata oly szépen tudott ilyen nehéz körülmények között is szerepelni, melyet mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy a teljesítményt az ellenfél igyekszik kicsinyelni.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde jul. 12. (MTL.) Berlin 770, Holland 193 — Newyork 605, London 2202, Páris 4700, Milánó 2745, Brüsszel 4600, Kopenhága 97.—, Prága 775.—, Budapest 210, Zágráb 380, Bukarest 865, Varsó 33, Bécs 080, Osztrák lebelég 81.

Bécsi valuta jul. 11. (MTL.) Márka 984, Lei 1085, Lira 3500, Francia Frank 5900, Svájci Frank 12550, Dollár 752.—, Rubel —, Sokol 996, Angol font 2750, Dinár 1920, Lengyel marka 42, magyar korona 275.

Budapesti zárlat jul. 12. (MTL.) Magyar hitel 1545 Osztrák hitel 605, Angol-Magyar bank 689, Leszámit. bank 695, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 255 Keresk. bank 6100, Pesti hazai első 19300, Borsodmiskolci 2500.

Valuták. Napoleon 865.—, Angol font 1010.—, Dollár 265.—, Francia frank 2150.—, Márka 365.—, Lira —, —1385, Osztrák kor. 367.—, Rubel 45—46, Lei 390—400, Sokol 360.—, Svájci frank 4300.—, Korona dinár 695—705, Frank dinár —703, Lengyel marka —16.

Terményjelentés. (július 12.) buza júliusra 1075, augusztusra 1060, rozs júliusra 810, augusztusra 800, takarmány árpa 860—870, tengeri 920, ózab 1000, új zab 900, köles 625, lucerna 35—40, lóhere 35—40, napraforgó 750.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-n. 11.

A Tisza-egyetem orvosi kara

Budapest, július 12. (M. T. I.) A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karának kiegészítése céljából rendszeresítendő kilenc tanszékre a vallás- és közoktatásügyi miniszter pályázatot hirdet. A betöltés alá kerülő tanszékek a következők: 1. Leíró és tájbonctan tanszéke. 2. A gyógyszer-tan tanszéke, beleértve a gyógyszerismét is. 3. A közegészségtan tanszéke. 4. A belgyógyászat tanszéke. 5. A sebészet tanszéke. 6. A szemészet tanszéke. 7. Az elme- és idegkörtan tanszéke. 8. Gyermekorvostan tanszéke. 9. A bőr- és nemikörtan tanszéke. A pályázat részletes feltételeit a hivatalos lap holnapi száma közli.

Apró hirdetések.

Elveszett

a pénztárcám kedden délelőtt 11 órakor a Széchenyi-utca elején vagy a Kossuth-utcán végig a Demke palotáig. Kérem a becsületes megtalálót illő jutalom ellenében hozza fel a Demke II. emelet 2. számú szobájába.

Forgács István
műorás
Bádagos-u.

Eladó szőlő

terméssel, 1200 négyszögöl. Hatvan-utcai kert, Gohér-u 20 Szobakonyha téglapépület. Értekezhetni Vár u. 11.

Bélyeggyár és vésőintézet

PAULÓ I.
Battyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Könyvelés

jártas keresztyén kisasszonyt keresek irodamba. Márton ügyvéd Piac-u 44.

Molykár ellen

szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban boraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Elvesztettem

a József kir. herceg-utca 10. sz. házban lévő pénztárcám, melyben 1 fél felső rész. Egy szegény menekült árva cipész tanuló vagyok. Becsületes megtaláló juttassa a rendőrség földsz. 23. szoba.

SZÖVEK,

polgári és egyensapok külön-böző katonai felszerelési cikkek július 15-ig minden elfogadható árban kaphatók
"oros Sándor"
Helyt. Piac-u. 69. szám.

Debreczeni Gazdák

Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Köleső-nöket folyósít házakra, — földkekre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Ertekezési papírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad (safe deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

Irodai munkát

vállalok délután 3-tól 6—8-ig. Megkeresések a kiadóra adandók "Leszerelt hadnagy" jellegre

Kiadványok

felvételték fix fizetés-sel és jutálékkal a kiadóhivatalunkban

Árverési hirdetmény

A DEBRECENI TERMÉNY ÉS ÁRURAKTÁR Részvénytársaság debreceni bejegyzett cég termény és áruraktárában: 1. Papler Géza és társa nevének elhelyezett 58 mm. 67 kg. 2. Papler Ferencz nevének elhelyezett 12 mm. 86 kg. 3. Gábor József nevének elhelyezett 96 mm. 84 kg. beraktározott gyapju, továbbá az ugyanezen áruraktárban letett minta szerint, 4. Vajna Testvérek részéről 185 mm. 25 kg. 5. Bellán Gyula részéről 20 mm. 6. Katona András részéről 16 mm. és 7. Fekete József részéről 12 mm. be nem raktározott gyapju a folyó évi július hó 14. napján, délután 3 (15) órakor Debrecenben a fent említett áruraktár helyiségében a keresk. törv. 351. §. értelmében a késedelmes vevő rovására Dr Galánffy János debreceni kir. közjegyző vagy helyettese közbenjöttével nyilvános árverésen tételenként el fog adatni.

Kikiáltási ár métermázsánsként 5800 korona, az 1—3 t. alattiakra, a 4—7. t. alattiakra pedig 6000 korona.

A vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték készpénzben azonnal fizetendő.

A részletes árverési feltételek a Közgazdasági bank R. T. debreceni bejegyzett cég (Piac-utca 59. szám) hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Pk. 3573—1920.

Hirdetmény

A hajduböszörményi kir. járásbírószék közölni teszi, hogy Sipos Gábor, Sipos Sándor és Sipos Márton hajduböszörményi lakosok részéről a 28000—1919. I. M. sz. rendelet alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag 1915. évi március 5-én Szálnoknál elhalt Sipos Imre hajduböszörményi volt lakos holtaknyilvántárába iránt az eljárást a mai napon megindította és az elttűt részére ügygondnokul dr Terestényi István hajduböszörményi ügyvédet rendelte ki.

Sipos Imre 1914. évben az első mozgósításkor bevonult Debrecenbe, a volt es. és kir. 39. gyalogezredhez mint póttartályos. Innen 1915. február hó 20-án az orosz határra ment, s mint a 39-ik gyalogezred 1. századához beosztott közember 1915. évi március 5-én a Szálnoknál vívott ütközetben hősi halált halt. Tábori posta száma 109 volt.

Felhívja a kir. járásbírószék az eltűnt és mindenkit, hogy abban az esetben, ha az eltűnt életbenlétéről, tartózkodási helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtaknyilvántárába szempontjából fontos egyéb körülményről, így különösen arról lenne tudomása, hogy az állítólag elhalt a fentebb jelzett időn túl még életben volt, ezt a hirdetménynek a bíróságnál történt kifüggesztésétől számított 60 nap alatt jelentse be a járásbírószéknek, mert ellenkező esetben a bíróság az egyébként kiderített tények alapján jog a holtaknyilvántárába kérdésében határozni. Hajduböszörmény, 1921 május 28-án.

CSABAY sk.
kir. jbró.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

— Sarkadi Tarka színpada f. hó 16-án szombaton szenzációs új műsorral ismét megkezdte előadását. Az agilis igazgató a főváros legkitűnőbb művészeit szerződtette, amelyek között egy csomó külföldi attrakció szerepel.

A Góth-pár csütörtökön is játszik a Vig-színházban. A kitűnő művészpár mai vendégjátéka iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul, hogy Irmay igazgató kérelmére Góthék csütörtökön megismétlik vendégjátékukat. A csütörtöki előadásra jegyek már ma válthatók.

Big—Bill—Barry III. A szenzációs sikerű amerikai kalandor történet izgatón szép befejező része ma az Apollóban 5, 7 és 9 órakor.

Pk. 3192—1921. sz.

Hirdetmény

A hajduböszörményi kir. járásbírószék közölni teszi, hogy Kis András hajduböszörményi lakos részéről a 28000—1919. I. M. rendelet alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag Romániában a sipotai vagy szárkuti fogolytáborban 1917. évi március hó végén elhalt Kis Márton (nős Győri Zsuzsannával) hajduböszörményi volt lakos, aki Hajduböszörményben 1875. évi január hó 6-án néhai Kis András és neje Ignáth Klára szülöktől született, Hajduböszörményben 418. sz. a. lakott, neje Győri Zsuzsanna gyermektelen, földműves, ingó és ingatlan vagyona maradt.

A világháború kitörése kezdetén 1914. évi augusztus hó elején mint közember a debreceni m. kir. 3. honvéd gyalogezredhez vonult be. Innen a szerb határra ment, s 1916 augusztus 20-án, mint az V—3. népfelkelő gyalogezred 3 ik századánál szolgáló közember a román határra, Gyimesbükre ment s ezredével a gyimesi szorosnál volt határőrségi szolgálaton. Az ezrednek itt tábori postaszáma nem volt. Ettől az időtől kezdve híre nem érkezett tőle, állítólag 1916 augusztus végén román hadifogságba került s Romániában Sipotán, majd Szárkuton volt fogolytáborban, ahol Gerőci Márton 763. sz. sz. helybeli lakos igazolása szerint, kik szintén ott voltak fogolytáborban 1917. év március hó végén meghalt.

Nevezett holtaknyilvántárába iránt az eljárást a mai napon megindította és az elttűt részére ügygondnokul dr Terestényi István hajduböszörményi ügyvédet rendelte ki.

Felhívja a kir. járásbírószék az eltűnt és mindenkit, hogy abban az esetben, ha az elhalt életbenlétéről, tartózkodási helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtaknyilvántárába szempontjából fontos egyéb körülményről, így különösen arról lenne tudomása, hogy az elhalt a fentebb jelzett időn túl még életben volt, ezt a hirdetménynek a bíróságnál történt kifüggesztésétől számított 60 nap alatt jelentse be a járásbírószéknek, mert ellenkező esetben a bíróság az egyébként kiderített tények alapján jog a holtaknyilvántárába kérdésében határozni. Hajduböszörmény, 1921 április 27-én.

CSABAY sk.
kir. jbró.

DOLLÁR
SZOKOL, LEI stb.

RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérfiac) Telefon 209.

A városi nyugdíjasok és kegydíjasok figyelmébe

Felhívtnak azon városi nyug és kegydíjasok, akik nyugdíjukat vagy kegydíjukat a városi házipénztárból kapják, hogy az 1921—22. gazdasági évben hatósági listában támogatásra való jogosultságuk megállapítható legyen, két nap alatt a Csapó-u. 15. sz. a. listatirodában rendőrségi bejelentő lapjaikkal és listakönyvecskéikkel okvetlenül jelenjenek meg.

Közélelmezési ügyosztály.